



Distr.  
GENERAL

A/54/161  
7 July 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH/  
SPANISH

Пятьдесят четвертая сессия  
Пункт 76(р) первоначального перечня\*  
ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ: МЕРОПРИЯТИЯ  
В РАЗВИТИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ  
МЕЖДУНАРОДНОГО СУДА ОТНОСИТЕЛЬНОГО  
ЗАКОННОСТИ УГРОЗЫ ЯДЕРНЫМ ОРУЖИЕМ ИЛИ  
ЕГО ПРИМЕНЕНИЯ

Мероприятия в развитие консультативного заключения  
Международного Суда относительно законности угрозы  
ядерным оружием или его применения

Записка Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
ВВЕДЕНИЕ .....	2
ИНФОРМАЦИЯ, ПОЛУЧЕННАЯ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ .....	2
Куба .....	2
Мексика .....	3
Саудовская Аравия .....	5

\* A/54/50.

## ВВЕДЕНИЕ

1. В своей резолюции 53/77 W от 4 декабря 1998 года, озаглавленной "Мероприятия в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения", Генеральная Ассамблея обратилась ко всем государствам с просьбой информировать Генерального секретаря о предпринимаемых ими усилиях и мерах по осуществлению этой резолюции и ядерного разоружения и предложила Генеральному секретарю довести эту информацию до сведения Ассамблеи на ее пятьдесят четвертой сессии.

2. В соответствии с этой просьбой к настоящему времени информацию представили Куба, Мексика и Саудовская Аравия. Канада представила "нулевой" ответ. Любая дополнительная информация, полученная от государств-членов, будет издана в качестве добавлений к настоящему докладу.

## ИНФОРМАЦИЯ, ПОЛУЧЕННАЯ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

### КУБА

[Подлинный текст на испанском языке]  
[27 мая 1999 года]

На различных международных форумах Куба выражала свою четкую позицию в поддержку полной ликвидации ядерного оружия и предпринимала действия, направленные на достижение этой цели, как на Конференции по разоружению, единственном многостороннем форуме для ведения переговоров по разоружению, так и в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций.

В качестве примера следует привести предложение о разработке программы действий по ликвидации ядерного оружия, которое было внесено на Конференции по разоружению 28 делегациями стран-членов Группы 21, включая Кубу. Кроме того, на том же форуме 26 делегаций стран-членов Группы 21, включая Кубу, предложили наделить всеобъемлющим мандатом специальный комитет по вопросу ядерного разоружения.

Явная цель обоих предложений - начать на Конференции по разоружению переговоры по вопросу о ядерном разоружении, которому международное сообщество уделяет первоочередное внимание.

Однако эти инициативы не были поддержаны группой стран, которые не демонстрируют наличие политической воли, необходимой для достижения ядерного разоружения; напротив, как свидетельствуют последние события, они подтверждают свою приверженность военным доктрина姆, допускающим возможность применения ядерного оружия в рамках оборонной стратегии военного альянса, в который они входят.

Каждый год на сессиях Генеральной Ассамблеи Куба принимает активное участие в прениях по представляемым резолюциям, касающимся ядерного оружия, поддерживая подавляющее большинство этих текстов.

/ . . .

Достаточно привести лишь два примера резолюций, принятых этим органом Организации Объединенных Наций. Так, Куба была одним из авторов резолюции 53/77 X, озаглавленной "Ядерное разоружение", в которой Ассамблея, среди прочего, вновь призывала государства, обладающие ядерным оружием, приступить к осуществлению поэтапного уменьшения ядерной угрозы и осуществить эффективные меры в области ядерного разоружения в целях полной ликвидации этих вооружений в определенных временных рамках.

Кроме того, в этой резолюции содержится призыв ко всем государствам заключить имеющий обязательную международную юридическую силу документ о гарантиях безопасности государствам, не обладающим ядерным оружием, против применения и угрозы применения ядерного оружия. По нашему мнению, эти гарантии безопасности должны быть универсальными и безусловными.

Вторым примером является присоединение Кубы к числу стран, которые проголосовали за принятие резолюции 53/77 Y, озаглавленной "На пути к миру, свободному от ядерного оружия: необходимость в новой повестке дня", поскольку, по ее мнению, этот текст мог бы способствовать, в рамках целого комплекса других инициатив и мер, достижению главной цели в области разоружения – ядерного разоружения.

В заключение считаем важным отметить, что на своих конференциях глав государств и правительств и на своих совещаниях министров Движение неприсоединившихся стран, к которому Куба имеет честь принадлежать, традиционно и неизменно обращается к государствам с призывом наконец-то начать переговоры, которые позволили бы достичь цель полной ликвидации ядерного оружия.

#### МЕКСИКА

[Подлинный текст на испанском языке]  
[25 июня 1999 года]

Правительство Мексики уже ранее информировало Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, что исходя из своей убежденности в том, что единственной абсолютной гарантией от возможного применения оружия является его полная ликвидация, о чем говорится и в докладе Канберрской комиссии, оно предпринимает усилия по обеспечению выполнения обязательства, взятого на себя государствами – членами Организации Объединенных Наций в заключительном документе состоявшейся в 1978 первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению.

Мексика по-прежнему убеждена в том, что всем государствам следует в духе доброй воли провести и завершить переговоры, направленные на достижение цели ядерного разоружения во всех его аспектах под строгим и эффективным международным контролем, как это предусмотрено в резолюции 53/77 W, озаглавленной "Мероприятия в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения", которая была принята Генеральной Ассамблей Организации Объединенных Наций на ее пятьдесят третьей сессии 4 декабря 1998 года.

Кроме того, на различных форумах по разоружению Мексика неоднократно говорила о необходимости создания международного механизма для достижения цели полной ликвидации ядерного оружия.

В этой связи Мексика поддерживает призыв Генеральной Ассамблеи ко всем государствам начать многосторонние переговоры, ведущие к скорейшему заключению конвенции по ядерному оружию, предусматривающей запрещение разработки, производства, испытания, развертывания, накопления запасов, передачи, применения и угрозы применения ядерного оружия и его ликвидацию.

В качестве одной из мер, принимаемых в поддержку процесса ядерного разоружения, Мексика предприняла различные действия по осуществлению резолюции 52/38 О, озаглавленной "Мероприятия в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения", которая была принята Генеральной Ассамблей на ее пятьдесят второй сессии. Мексика была в числе авторов такой же резолюции, которая была принята на прошедшей сессии в качестве резолюции 53/77 W.

Кроме того, 9 июня 1998 года вместе с Бразилией, Египтом, Ирландией, Новой Зеландией, Словенией, Швецией и Южной Африкой Мексика распространила совместное заявление по ядерному разоружению, озаглавленное "На пути к миру, свободному от ядерного оружия: необходимость в новой повестке дня", в котором изложен план действий в области ядерного разоружения (A/53/138, приложение). С этой же целью была представлена резолюция 53/77 Y, озаглавленная "На пути к миру, свободному от ядерного оружия: необходимость в новой повестке дня", которая была принята Генеральной Ассамблей 4 декабря 1998 года и в число авторов которой вошли 22 страны, представляющие различные регионы мира.

На Конференции по разоружению Мексика поддержала инициативы, направленные на определение мандата рабочей группы по ядерному разоружению, а также ведение переговоров по международному правовому документу, касающемуся негативных гарантий безопасности. Кроме того, Мексика с глубоким сожалением отмечает упорное сопротивление инициативам в отношении учреждения специального комитета по ядерному разоружению, мандат которого заключался бы в разработке конвенции о запрещении ядерного оружия, в соответствии с предложением, изложенным в документе CD/1501.

Мексика с озабоченностью отмечает недавнее проведение ядерных испытаний, запуски ракет, увеличение числа государств, обладающих ядерным потенциалом, проведение субкритических и/или имитационных испытаний, сообщения об изменении структуры оборонных программ, а также тот факт, что Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний ратифицировали лишь два государства, обладающие ядерным оружием. Правительство Мексики считает также, что эти факторы сдерживают и даже могут поставить под угрозу успехи, достигнутые в деле ликвидации всякой вероятности применения или угрозы применения ядерного оружия.

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

[Подлинный текст на арабском языке]  
[7 мая 1999 года]

Имею честь информировать Вас о том, что Королевство Саудовской Аравии не имеет, не разрабатывает, не производит, не испытывает, не развертывает, не хранит, не поставляет, не угрожает применением и не применяет оружие массового уничтожения в целом и ядерное оружие в частности. Оно вновь заявляет о том, что оно решительно отвергает любого рода оружие массового уничтожения и заявляет, что продолжающееся существование ядерного оружия представляет собой угрозу всему человечеству, что его применение чревато последствиями для планеты Земля и что гарантией от такого бедствия является полная ликвидация оружия массового уничтожения в целом и ядерного оружия в частности. Оно вновь категорически заявляет, что оно не производит такое оружие. Кроме того, оно заявляет о своей приверженности усилиям, направленным на полную ликвидацию ядерного оружия и установление мира, свободного от ядерного оружия, во имя мира, безопасности и справедливости во всем мире.

-----